

习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次代表大会召开强调 坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

据新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平指出，经过全党全国各族人民团结奋斗，我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利，踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念，培育高尚品格，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，同亿万人民一道，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调，青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导，关心和支持青联和学联工作，为青年和青年学生成长成才、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐，把握青年工作特点和规律，深化改革创新，组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代，为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

什么时候都不能浪费粮食

新华社记者 董峻
餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示，强调“尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟”。谆谆告诫，发人深省。

关于节约粮食，古人有很多朴实的话：“惜衣有衣，惜食有食”“家有万担，不脱补衣，不丢剩饭”“丰年要当歉年过，有粮常想无粮时”……对此，我们的先辈、父辈这些“过来人”感受尤深。老百姓每日吃穿用度，最要掂量的就是一粒米、一口馍。过去缺衣少食的年代如此，在仓廩殷实的时候更不能忘了这一点。应该看到，粮食虽然连年丰

收，但这丰收来之不易。特别是今年全球新冠肺炎疫情造成农资销售受阻、田间管理薄弱，对春耕生产曾造成很大压力。3月，中央及时印发《当前春耕生产工作指南》进行引导激励，各地下大气力狠抓粮食生产，特别是广大农民群众辛勤种粮，加上气候条件总体不错，这才喜获夏粮丰收。需要指出的是，全年粮食生产的大头在秋粮。今夏长江流域的持续性强降雨已对安徽、江西等地的早稻生产造成影响，有的地方中晚稻未能及时播种，虽然后期仍可通过加强管理确保稳定的收成，但毕竟增加了难度和投入。

居安思危，确保国家粮食安全是一个永恒的话题。越是丰收越不能忽视粮食的极端重要性，要时刻绷紧粮食安全这根弦。一方面，从中长期来讲，我国的粮

食供需仍将保持紧平衡态势。特别是新冠肺炎疫情全球蔓延增加了粮食国外进口的不确定性，中国人的饭碗不能指望靠进口来装满。目前，我国的口粮98%以上都是自己种出来的，生产容不得一丝放松。另一方面，相关数据显示全国每年在餐桌上浪费的食物量惊人。把中国人的饭碗牢牢端在自己手里，需要有关部门齐心协力，需要亿万农民辛勤耕耘，同样需要你、我、他每一个人都勤俭持家，珍惜一餐食、一瓢饮。

浪费可耻、节约为荣，我们每一个人都应做到！

新华社北京8月17日电

“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程全部完成

新华社北京8月17日电(记者 安蓓)国家发展改革委新闻发言人孟玮17日说，截至目前，全国已建成集中安置区约3.5万个，建成安置住房266万多套。“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程已全部完成，建档立卡贫困搬迁群众基本实现全部入住。

易地搬迁是解决一方水土养不好一方人、实现困难群众跨越式发展的根本途径，也是打赢脱贫攻坚战的重要途径。孟玮在当日举行的新闻发布会上说，有关产业发展、就业帮扶、社区治理和不动产登记等专项政策陆续出台实施，易地扶贫搬迁后续扶持政策体系逐步形成。孟玮说，下一步，国家发展改

革委将着力在深化扶持和加强督导上下功夫，不断巩固易地扶贫搬迁工作成果。

在深化帮扶方面，重点是用好活各类资金资源，统筹做好产业培育、就业帮扶、社区管理、权益保障、拆旧复垦等后续扶持各项工作，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

在加强督导方面，重点是加大跟踪调度和工作指导力度，积极协调有关部门强化后续扶持政策支持，督促指导有关地方将易地扶贫搬迁工作重心全面转到后续扶持上来，并结合当地实际情况，细化落实各项任务举措，确保易地扶贫搬迁后续扶持各项措施能够真正落实到位。

新华社时评

■新华社记者 高文成

美国「现代海盗」原形毕露

美国司法部日前发表声明宣称，美方拦截了4艘向委内瑞拉运送“伊朗石油”的油轮，没收超过100万桶石油，然而伊朗方面断然否认这些油船归其所有，因为油船早已在波斯湾完成了离岸交割。美国已经不是第一次悍然劫掠他国资源，其“现代海盗”形象如今已昭然若揭。

新冠疫情在欧美暴发伊始，美方曾与德国等国争抢防疫物资。有媒体报道，德国订购的20万个口罩在泰国曼谷被美国“截和”，德国媒体愤然斥其为“现代海盗”。这一次，据美国媒体报道，美方没收价值至少数千万美元的石油，靠的是国内地方法院法官签发的一张逮捕令。伊朗外长扎里夫说：“‘加勒比海盗们’如今也有了法官和法庭。”

近年来，美国固守对委内瑞拉等国的“极限施压”政策，不断加码制裁，导致委内瑞拉无法生产足够汽油供应国内市场。为缓解委内瑞拉汽油危机，伊朗今年3月曾向委派出5艘油轮。至6月初，这些油轮相继顺利抵达委内瑞拉。为阻挠伊朗和委内瑞拉“抱团”突围，美国政府威胁航运企业协助伊朗向委内瑞拉运送燃料将受到美方制裁。伊朗常驻联合国代表发言人阿里一礼萨·米尔扎说，美国企图阻碍伊朗与其他国家间的合法交易，是“纯粹的海盗行为”，“威胁国际和平与安全”。

美国抛弃国家体面，直接动用国家机器当起了“现代海盗”。这背后有不顾他国民生计，不择手段打压“对手国家”的冷血算计；有到处挑起事端，展示强硬姿态的国内政治考量；更有蛮横维护霸权的战略图谋。

在经济领域，美国频频动用国家机器，不惜践踏贸易规则，以莫须有的罪名对他国企业进行无理打压，公然抢掠这些企业多年的国际化心血。美国《纽约时报》刊文称，美国变成了“一个自私自利的大恶霸——一个有着宏大妄想的恶霸，但其实远没有(美国执政者)想象的那么强悍。”

“现代海盗”做派破坏的是美国的国家信誉。近日，联合国安理会未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案。本届安理会15个成员国中，仅有两票支持美国提出的草案，成了美国“失道者寡助”的最新例证。美国决策者应当明白，世界上没有国家会真心跟随一个“海盗国家”。如果美国继续横行全球，祸乱世界，“美国优先”的最终结果只会是“美国孤独”。

新华社北京8月17日电

新华国际时评

三载耕耘 一路风雨一路歌

——来自漯河二高的报道

■本报记者 李文斌 通讯员 陈全全



组、数学组、英语组、文综组和理综组，各组老师分工明确、密切配合，有的老师专门研究考试大纲和考试范围，有的老师负责研究近几年的高考试题，有的老师专门收集高质量的模拟试题，有的老师负责成绩评价，有的老师负责整理存在问题，共同为高考备考出谋划策，确保备考工作和谐、科学、高效。

发扬敬业精神 树立师德师风

亮眼的高考成绩离不开老师们的谆谆教导和默默奉献。漯河二高每年招收的学生普遍存在基础差、底子薄的问题，老师们必须付出超过重点高中教师十倍甚至几十倍的努力。漯河二高老师们以忘我奉献的敬业精神和宽广的胸怀、温暖无私的爱，为学生的成长倾注了大量的心血。高考备考期间，班主任和任课老师以校为家，节假日班主任主任把留守学生带回家过节；住校的学生病了，老师大半夜来到学校，把学生送到医院治疗、陪护，还要自掏医药费。今年高三高考备考期间遇上疫情，学生无法到校上课，高三教师开着自家的车，把一份份模拟试卷送到每个学生的手里；周末休息时间，就成了老师们给学生进行培优补差“开小灶”时间。高中三年，老师们扮演着教师和父母的双重角色。

停课不停学 应对疫情考验

在高三备考的关键时刻，爆发了新冠肺炎疫情。漯河二高三年级提出“疫情防控和高考备考两手都要抓、两手都要硬”的方针，师生坚持“停课不停学”，尽量减轻疫情对复习的影响。因为网上学习效果不佳，学生刷题不够，开学复课后，年级提出以考代练，每周组织一次小考和一次大考，周日晚上再加一套综合科考试。这样的备考措施，丰富了学生备考经验，提升了学生考试应试技巧，增强了学生信心。这一切虽然增加了老师们评卷的工作量和工作强度，但老师们都无怨无悔。

科学备考 培优补差

备考不仅是对学生的考验，也是对老师的考验。漯河二高高备考组非常重视考后研讨工作，每次模拟考试后，教学研讨会必不可少。模拟考试成绩出来

重视教学改革 培养骨干教师

近几年，漯河二高领导班子提出了新的办学思路，将教学改革和教师培训放在了优质办学的首要位置。学校领导说：“教学改革和教师培训是一所学校教育质量提高的生命线，必须组织教师培训，进行教学改革。”

为提升教师教学水平，学校把引进来和走出去相结合，每年组织老师外出培训，定时邀请教育专家到校传授经验。音乐、美术专业的教师分别到中央音乐学院、中国音乐学院、中央美术学院、清华美术学院等国内顶级艺术院校进修，文化课老师到西南大学、浙江大学等课改先进大学学习。老师们学习后撰写心得体会、研讨交流，教学理念大大更新，随之课堂教学改革如火如荼开展。为了支持教学改革，学校首先改进教学硬件，所有教室都配备智慧黑板，老师们运用先进的多媒体技术把呆板无趣的课堂变得直观、形象和生动，同时动画演示、视频播放也激发了学生的学习兴趣。再也不是满堂灌的填鸭式教学，“自主、合作、探究”的高效课堂教学模式越来越成熟。为了检验高效课堂教学模式的探索成果，学校每学期都要举办优质课大赛、教学基本功大赛、说课比赛、新教师汇报课比赛、改革展示课比赛等，形成了“同台竞技促高效，课堂教学展魅力”的浓厚氛围，极大地促进了教师专业能力的提高，同时也提高了课堂实效。

学校组织美术生到太行山写生

虽然漯河二高的学生们入校时都不是特别优秀，但是在近几年的高考中，该校被中央美术学院、清华大学、中央音乐学院、武汉音乐学院、上海音乐学院、北京体育大学等著名高校录取的学生比比皆是。漯河二高的特色教育让很多原本没有升学希望的学生找到了考学的路径，经过努力实现了自己的大学梦。未来，还会有更多的学生从这里走向艺术的殿堂。

本文图片由漯河二高提供